Fenerbahge Universitesi
BLM 103 — Algoritmalar ve Programlama |
LAB 2: Secim ve Kontrol Yapilari

Onemli Not: Asamalari tamamladik¢a, dersin hocasi veya asistani yaniniza ¢agirarak, tamamladiginiz asamay
gosterdikten sonra diger asamaya geciniz.

LAB Hakkinda:

Uygulamadaki akisa gore farkli islemlerin yapilabilmesi icin kullanilan se¢im ve kontrol mekanizmalari ve dongtiler
ile algoritma tasarimi yapilacaktir.

LAB’in agamalari ve puanlar:

1- Kullanicidan tam sayi girisi alin. 10’dan kiigiik degil ise, kullaniciya uyari verip tekrar giris alin. Sayiyi
aldiktan sonra alinan sayinin degeri kadar satir olusturun. Her bir satirda, kaginci satida iseniz, satir
numarasindan satir numarasi kadar sayiyi ekrana yazdirin (50 Puan).

Ornek, 5 girisi icin

|

22
333
4444
55555

Ornek, 3 girisi icin

|
22
333

2- ingilizce alfabedeki harfleri (A..Z) dongii kullanarak ekrana bastiriniz (20 Puan). Sekil 1’de verilen ASCII
tablosundan yararlanabilirsiniz.



Char  Dec Oct Hex | Char  Dec Oct Hex | Char  Dec Oct Hex
(sp) 32 0040 0x20 | @ 64 0100 0x40 | 96 0140 0x60
! 33 0041 0x21 | A 65 0101 x4l | a 97 0141 0x61
" 34 On42 0x22 | B 66 0102 0x42 | b 98 0142 0x62
# 35 0043 0x23 | C 67 0103 0x43 | ¢ 99 0143 0x63
3 36 0044 Ox24 | D 68 0104  Ox44 | d 100 0144 0x64
% 37 0045 0x25 | E 69 0105 0x45 | e 101 0145 0x65
& 38 0046  Ox26 | F 70 0106 Ox46 | f 102 0146  0x66
' 39 0047 0x27 | G 71 0107 0x47 | g 103 0147 0x67
[ 40 0050 0x28 | H 72 0110 0x48 | h 104 0150 0x68
) 41 0051 0x29 | | 73 0111 0x49 | 1 105 0151 0x69
* 42 0052 0x2a | J 74 0112 Oxda | j 106 0152 Ox6a
+ 43 0053 0x2b | K 75 0113 Oxd4b | k 107 0153 0x6b

44 0054 0x2c | L 76 0114 Oxdc | | 108 0154 0x6c

45 0055 Ox2d | M 17 0115 Ox4d | m 109 0155 0x6d
. 46 0056  Ox2e | N 78 0116 Oxde | n 110 0156  Ox6e
! 47 0057 ox2t | O 79 0117 Ox4f | o 111 0157 0x6f
0 43 0060 0x30 | P 80 0120 x50 | p 112 0160 0x70
1 49 ooel  0x31 | Q 81 0121 0x51 | g 113 0161 0x71
2 50 Oo62 0x32 | R 82 0122 0x52 | r 114 0162 0x72
3 51 0063 0x33 | S 83 0123 0x53 | s 115 0163 0x73
4 52 0064 0x34 | T 84 0124 0x54 | t 116 0164 0x74
5 53 0065 0x35 | U 85 0125 0x55 | u 117 0165 0x75
i 54 0066 Ox36 | V 86 0126  Ox56 | v 118 0166  0x76
7 55 0067 0x37 | W 87 0127 0x57 | w 119 0167 0x77
8 56 0070 0x38 | X 88 0130 0x58 | x 120 0170 0x78
9 57 0071 Ox39 | Y 89 0131 x50 | y 121 0171 0x79
: 58 oov2 Ox3a | Z 80 0132 Ox5a | z 122 0172 Ox7a
: 59 0073 0x3b | [ g1 0133 Oxsb | { 123 0173 0x7b
< 60 0074 0x3c | \ 92 0134 Ox5¢c | | 124 0174 0x7c
= 61 0075 0x3d | ] a3 0135 ox5d | } 125 0175 0x7d
> 62 0076  Ox3e | * 94 0136  Oxbe | ~ 126 0176 Ox7e
? 63 0077 oxaft | _ g5 0137 Ox5f

Sekil 1. ASCII Tablosu

3- Kullanicidan alinan tamsayi girisi ile faktoriyel hesaplayiniz (30 Puan).
Ornek, 5 girisi yapildiysa

1*2*3*4*5 = 120 sonucu hesaplanmasi gerekmektedir.



